

2020年7月29日 星期三 农历庚子年六月初九 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17543号

习近平在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞

强调亚投行应该成为促进成员共同发展 推动构建人类命运共同体的新平台

新华社北京7月28日电 国家主席习近平28日在亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议开幕式上致辞。习近平向会议表示祝贺，积极评价亚投行不断发展壮大，指出亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。各成员要聚焦共同发展、勇于开拓创新、创造最佳实践、坚持开放包容，把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多边开发银行、与时俱进的新型发展实践平台、高标准的新型国际合作机构和国际多边合作新典范。中国始终支持和践行多边主义，以开放、合作、共赢精神继续同各成员一道支持和办好亚投行，为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。

习近平在致辞中强调，2013年年底，我代表中国提议筹建亚洲基础设施投资银行，推动亚洲地区基础设施建设和互联互通，深化区域合作，实现共同发展。开业4年多来，亚投行坚持国际性、规范性、高标准，实现良好开局，

从最初57个创始成员，发展到今天的来自六大洲的102个成员，朋友圈越来越大、好伙伴越来越多、合作质量越来越高，展示了专业、高效、廉洁的新型多边开发银行的崭新形象。

习近平指出，全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明，人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体，唯有相互支持、团结合作才是战胜危机的人间正道。解决经济全球化进程中出现的矛盾，各国应该努力形成更加包容的全球经济治理、更加有效的多边机制、更加积极的区域合作。亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。

一是聚焦共同发展，把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多边开发银行。亚投行应该致力于服务所有成员发展需求，提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施投资，既要支持传统基础设施，也要支持新型基础设施，为促进亚洲及其他地区经济社会发展提供新动力。

二是勇于开拓创新，把亚投行打造成与时俱进的新型发展实践平台。亚投行应通过灵活多样的发展融资产品，促进互联互通，推动绿色发展，支持技术进步。

三是创造最佳实践，把亚投行打造成高规格的新型国际合作机构。亚投行要把遵循国际通行标准、尊重普遍发展规律同适应各成员自身发展的实际需要有机结合起来，创造国际发展合作最佳实践。

四是坚持开放包容，把亚投行打造成国际多边合作新典范。要坚持共商共建共享原则，顺应世界经济格局调整演变趋势，同更多发展伙伴开展合作，推动区域经济一体化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

习近平最后强调，中国始终支持多边主义、践行多边主义，以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展。中国将继续同各成员一道支持亚投行、办好亚投行，为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。

习近平在亚洲基础设施投资银行 第五届理事会年会视频会议开幕式上的致辞

尊敬的各位理事，
各代表团团长，
各位嘉宾，

女士们，先生们，朋友们：

值此亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会开幕之际，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人名义，对这次会议的召开表示热烈的祝贺！向参会的各成员代表致以诚挚的问候！

2013年年底，我代表中国提议筹建亚洲基础设施投资银行，推动亚洲地区基础设施建设和互联互通，深化区域合作，实现共同发展。2016年1月16日，亚投行正式开业。4年多来，亚投行按照多边开发银行模式和原则运作，坚持国际性、规范性、高标准，实现良好开局。从最初57个创始成员携手起航，发展到今天的来自亚洲、欧洲、非洲、北美洲、南美洲、大洋洲等六大洲的102个成员齐聚一堂，亚投行不断发展壮大，已经为成员提供了近200亿美元的基础设施投资。亚投行朋友圈越来越大、好伙伴越来越多、合作质量越来越高，在国际上展示了专业、高效、廉洁的新型多边开发银行的崭新形象。

新冠肺炎疫情暴发以来，亚投行迅速行动，成立了应急基金，支持成员应对疫情和恢复经济，充分体现了亚投行的行动力。全球抗击新冠肺炎疫情的实践表明，人类是休戚与共、风雨同舟的命运共同体，唯有相互支持、团结合作才是战胜危机的人间正道。解决经济全球化进程中出现的矛盾，各国应该努力形成更加包容的全球经济治理、更加有效的多边机制、更加积极的区域合作。亚投行应该成为促进成员共同发展、推动构建人类命运共同体的新平台。我建议：

第一，聚焦共同发展，把亚投行打造成推动全球共同发展的新型多边开发银行。和平与发展仍然是我们这个时代的主题。基础设施互联互通

是助推各国共同发展的重要物质基础。亚投行应该致力于服务所有成员发展需求，提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施投资，既要支持传统基础设施，也要支持新型基础设施，为促进亚洲及其他地区经济社会发展提供新动力。

第二，勇于开拓创新，把亚投行打造成与时俱进的新型发展实践平台。谋创新才能谋未来。亚投行本身是国际经济治理体系的新成员，应该顺势而为、应势而变，创新发展理念、业务模式、机构治理，通过灵活多样的发展融资产品，促进互联互通，推动绿色发展，支持技术进步。

第三，创造最佳实践，把亚投行打造成高规格的新型国际合作机构。亚投行发展要坚持高标准、高质量，把遵循国际通行标准、尊重普遍发展规律同适应各成员自身发展的实际需要有机结合起来，创造国际发展合作最佳实践。

第四，坚持开放包容，把亚投行打造成国际多边合作新典范。要坚持共商共建共享原则，顺应世界经济格局调整演变趋势，同更多发展伙伴开展合作，提供区域和全球公共产品，推动区域经济一体化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

女士们、先生们、朋友们！

中国始终支持多边主义、践行多边主义，以开放、合作、共赢精神同世界各国共谋发展。中国将继续同各成员一道支持亚投行、办好亚投行，为国际社会应对风险挑战、实现共同发展作出更大贡献。希望亚投行不负使命、不负时代、不负众托。

最后，我衷心祝愿本届理事会年会圆满成功！

谢谢大家。

习近平

(2020年7月28日 北京)
(新华社北京7月28日电)

习近平向国际热核聚变实验堆计划 重大工程安装启动仪式致贺信

新华社北京7月28日电 国际热核聚变实验堆(ITER)计划重大工程安装启动仪式7月28日在法国该组织总部举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出，科学无国界，创新无止境。国际科技合作对于应对人类面临的全球性挑战具有重要意义。国际热核聚变实验堆计划承载着人类和平利用核聚变能的美好愿望，计划实施以来，中方始终恪守国际承诺，中国企业和科研人员勇挑重担，与国际同行齐心协力，为计划的顺利推进贡献了中国智慧和中国力量。十多年来积极探索和实践充分

证明，开放交流是探索科学前沿的关键路径。

习近平强调，当前，全球正面临新冠肺炎疫情带来的严峻挑战，人类比以往任何时候都更需要携手前行、共克时艰。中方愿继续同各方加强科研交流合作，合力突破重大关键科学和技术，推进全球科技创新，为增进各国人民福祉、实现全球可持续发展不断作出新贡献。

国际热核聚变实验堆计划是当今世界规模最大、影响最深远的国际大科学工程，我国于2006年正式签约加入该计划。

贯彻新发展理念 大力建设现代产业强市

——论贯彻落实市委十一届九次全会精神

■本报评论员

习近平总书记多次要求，“打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战”。

昨日召开的市委十一届九次全会审议通过了《中共衡阳市委关于贯彻新发展理念大力建设现代产业强市的意见》，强调要全力建设现代产业强市，提升城市发展能级，为建设名副其实的省域副中心城市打下坚实产业基础，指明了一条高质量发展的“衡阳路径”。

贯彻新发展理念大力建设现代产业强市，是市委作出的重大决策部署，也是衡阳发展的必然选择。

贯彻新发展理念大力建设现代产业强市是目标所向。“谋定而后动”。有了目标，才能做到胸有成竹、

有的放矢，将“蒙着打”变成“瞄着打”。“建设名副其实的省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市”就是高质量发展的“衡阳目标”。这是对市第十一次党代会提出的城市发展定位与近两年市委确定发展目标的归纳演绎、系统集成，体现了市委坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干、一锤接着一锤敲的战略定力。

贯彻新发展理念大力建设现代产业强市是发展所需。一座城市的高质量发展，不仅包含城市竞争的“软实力”，也包含了产业发展的“硬指标”。建设最美地级市就是提升衡阳城市竞争的“软实力”，（下转第二版）

朱健在水口山经开区主持召开座谈会时强调

加快构建产业链供应链生态体系 推动现代产业园区建设迈上新台阶

本报讯 (记者 罗文鹏) 7月27日下午，市委副书记、市长朱健在水口山经开区主持召开座谈会时强调，要进一步提升服务效率，研究解决制约企业发展的共性问题，大力培育竞争新优势，加快构建产业链供应链生态体系，推动现代产业园区建设迈上新台阶。

“希望大家畅所欲言，一起研究分析制约企业发展的共性问题，推进企业和园区实现高质量发展。”座谈会一开始，朱健坦率地说。

随后，水口山经开区负责人汇报了园区发展情况，与会园区企业代表踊跃发言。

“希望瓦松铁路锌项目支线早日建成投入使用，加快危化品码头规划建设，帮助我们降低物流成本。”“建议加强园区产业协同，降低工业用电、用气价格，帮助企业降低生产成本。”“市场行情波动大，利润空间缩小，希望得到政府更多支撑。”围绕园区基础设施建设、政务服务、降本增效等问题，水口山集团、株冶有色、五矿铜业等企业代表提出了各自诉求和建议。

朱健认真听取发言，从市场、技术、资金、人才、成本、管理、服务七个方面深度分析这几家“大块头”企业面临的共性问题，并现场“开药方”。他指出，要充分做好市场行情分析研判，打造跨园

区合作平台，不断完善产业链生态体系；加大科研投入，加强产学研合作，加快关键核心技术攻关，提升企业核心竞争力；强化工业金融支撑，加快推进奖贷联动机制，切实缓解企业融资难、融资贵问题；积极参与“万企入衡”计划，大力引进优秀人才，助力企业发展；推进企业规范化管理，建立完善现代化企业制度。

朱健强调，园区要先从提升服务效率着手，加快奖补资金兑现，优化金融服务，加强项目组织；积极对接省发改委等上级部门，努力为企业用电用气“减负”；探索发展园区大物流、智慧物流，切实降低企业物流成本，促进企业降本增效。

“支持企业发展既要算经济账，也要算政治账。”朱健从金翼铝业、隆源铜业负责人的发言中得知，这两家企业的产品关系国计民生，不缺市场、不缺订单，但流动资金不足是困扰企业发展的关键瓶颈。他要求加强政银企对接，畅通“金融血脉”，切实帮助企业缓解融资难题；鼓励企业引进战略投资者，加快上市融资步伐，为企业注入发展资金、先进技术、管理经验，推动企业跨越式发展。

对于荣诚鞋业在项目建设中遇到的困难，朱健叮嘱园区尽快拿出解决方案、采取切实举措，全力支持企业扩大生产。

把衡阳打造成为“一带一路”重要增长极

——市委十一届九次全会精神解读

详见第三版